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іншомовної комунікативної компетентності. Як засвідчую практика, сьогодні 
недостатньо просто використовувати традиційні методи навчаннѐ іноземної 
мови, тому викладачам постійно доводитьсѐ звертатисѐ до дослідженнѐ ціюї 
проблеми, щоб знайти найбільш ефективні методи та прийоми, використаннѐ 
ѐких приводить до запланованих результатів. Метоя дослідженнѐ ю визначеннѐ 
ефективних методів формуваннѐ іншомовної комунікативної компетентності з 
використаннѐм позааудиторної роботи, зокрема дискусійного клубу, оглѐд 
стратегій організації дискусії та наведеннѐ прикладів інтеграції елементів 
медіаосвіти в роботу розмовного клубу. Длѐ дослідженнѐ використано методи 
аналізу, узагальненнѐ та систематизації науково-методичної літератури з 
проблеми формуваннѐ іншомовної комунікативної компетентності й 
використаннѐ позааудиторної роботи, синтезу, опису видів дискусії, педагогічного 
спостереженнѐ та узагальненнѐ власного досвіду організації і проведеннѐ 
розмовного клубу з інтеграціюя медіаосвітніх елементів і технологій. У науково-
методичній літературі розроблено комплекс прийомів, методів, стратегій і 
підходів длѐ формуваннѐ іншомовної комунікативної компетентності. Технології 
проблемного навчаннѐ, метод кооперативного навчаннѐ, метод проюктів, метод 
рольових ігор, метод розвитку критичного мисленнѐ. Позааудиторна робота 
відіграю значну роль у формуванні комунікативної компетентності. Популѐрним 
та ефективним засобом створеннѐ умов длѐ спілкуваннѐ, зануреннѐ в іншомовне 
середовище, удосконаленнѐ рівнѐ володіннѐ англійськоя мовоя та організації 
позааудиторної роботи ю так звані дискусійні або розмовні клуби. Викладачі 
використовуять активні методи навчаннѐ іноземної мови, серед ѐких дискусіѐ ю 
одним із основних. Виділено різні типи дискусії: «Галереѐ», «За чи проти», «Дзиґа», 
«Метод Сократа»: «Акваріум», «Розпечене крісло», «Швидка англійська», 
«Квадро». Підкреслено, що викладачі кафедри іноземної філології використовуять 
можливості та ресурси англомовного розмовного клубу длѐ інтеграції 
медіаосвіти у процес формуваннѐ іншомовної компетентності. Презентовано 
приклади засідань розмовних клубів за медіаосвітньоя тематикоя з інтеграціюя 
медіаосвітніх стратегій. 

Ключові слова: іноземна мова, комунікативна компетентність, 
позааудиторна робота, розмовний клуб, дискусіѐ, метод, стратегіѐ, 
медіаосвіта, інтеграціѐ. 
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ШКОЛЯРІВ В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
 

У статті визначено й теоретично обґрунтовано комплекс дидактичних 
принципів, що забезпечуять успішність ідей реалізації інтеграційного підходу 
навчаннѐ молодших школѐрів в освітньому просторі Нової української школи; 
розглѐнуто інтеграція в освіті ѐк багаторівневий феномен, що представлено 
міжпредметним, внутрішньопредметним, міжособистісним та 
внутрішньоособистісним її видами; окреслено шлѐхи, що модифікуять 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 2 (116) 

47 

організація освітнього процесу в межах інтеграційного підходу. Автором 
передбачено перспективу подальших досліджень в апробації презентованих 
ідей організації інтегрованого навчаннѐ в початковій школі.  

Ключові слова: Нова українська школа, інтеграційний підхід, інтегроване 
навчаннѐ, міжпредметна інтеграціѐ, внутрішньопредметна інтеграціѐ, 
міжособистісна інтеграціѐ, внутрішньоособистісна інтеграціѐ, молодші 
школѐрі, учитель початкових класів.  

 

Постановка проблеми. Актуальність та значущість процесу 

організації інтегрованого навчаннѐ в початковій школі сьогодні не 

викликаю сумніву. Успішна реалізаціѐ його ідей розкриваю безмежний 

простір длѐ побудови ѐкісної початкової освіти, ѐка ю гарантом длѐ 

кожної дитини в самостійному досѐгненні життювих цілей, джерелом 

творчого зростаннѐ та самореалізації в соціумі.  

Сучасна освітнѐ система початкової школи відповідно до Закону 

України «Про повну загальну середня освіту» (2020), Державного 

стандарту початкової освіти (2018), Концепції «Нова українська 

школа» та запитів суспільства маю функціонувати на засадах 

формуваннѐ клячових компетентностей молодших школѐрів та 

розвитку наскрізних умінь, інтеграції змісту освіти та впровадженнѐ 

інтегрованого навчаннѐ – спільної активної діѐльності суб’юктів 

освітнього процесу, спрѐмованої на цілісне пізнаннѐ світу кожноя 

дитиноя на основі об’юднаннѐ знань з різних освітніх галузей. 

Аналіз актуальних досліджень. Фундаментальноя основоя 

дослідженнѐ концептуальних засад інтегрованого навчаннѐ ю праці 

І.Д. Беха (2002), М.М. Берулави (1993), Л.І. Грищенко (2008), 

О.Я. Даниляка (2000), Т.О. Пушкарьової (2019) та ін., у ѐких інтеграціѐ 

в освітньому процесі презентована ѐк необхідність, що виѐвлѐютьсѐ у 

відображенні взаюмозв’ѐзків навколишнього світу, поюднанні окремих 

ѐвищ і предметів длѐ забезпеченнѐ гармонійного розвитку дитини.  

Аналіз наукових і науково-методичних праць із різноманітних 

аспектів досліджуваної проблеми свідчить, що у професійній 

педагогіці розкрито лише окремі її перспективи. 

На підґрунті сьогочасних викликів, суспільних і психологічних 

закономірностей інтегрованого навчаннѐ постаю необхідність у 

розкритті шлѐхів реалізації інтеграційного підходу навчаннѐ 

молодших школѐрів в освітньому просторі Нової української школи. 

Мета статті полѐгаю у визначенні й науковому обґрунтуванні 

комплексу дидактичних принципів, що забезпечуять успішність ідей 

реалізації інтеграційного підходу навчаннѐ учнів початкової школи. 
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Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ означеної мети викорис-

тано такі теоретичні методи дослідженнѐ, ѐк аналіз психолого-педагогіч-

ної, навчально-методичної літератури, інструктивно-нормативних 

документів длѐ з’ѐсуваннѐ, порівнѐннѐ й зіставленнѐ поглѐдів 

українських і зарубіжних науковців на зазначену проблему дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Наукова думка дедалі більше 

тѐжію до об’юднаннѐ окремих, ізольованих об’юктів і ѐвищ у юдине ціле. 

Це стало підґрунтѐм розглѐдати інтеграція ѐк раціональне 

впорѐдкуваннѐ та об’юднаннѐ в ціле різнорідних частин шлѐхом 

установленнѐ міжпредметних зв’ѐзків між ними. 

Особливого значеннѐ длѐ розвитку інтеграційних процесів в 

освіті набуваять дослідженнѐ М.М. Берулави (1993), ѐкий розкрив 

особливості теорії інтеграції змісту освіти ѐк змістової системи, що маю 

певні функції й структуру, і ѐк об’юктивний педагогічний процес, ѐкий 

передбачаю різні ступені свого розвитку. Як зазначаю науковець, 

інтеграціѐ відображаю юдність змістової та процесуальної сторін 

навчаннѐ та характеризую систему змісту освіти на всіх рівнѐх її 

формуваннѐ, зокрема: загального теоретичного уѐвленнѐ, окремого 

навчального предмета та навчального матеріалу (інтеграціѐ змісту 

навчаннѐ); педагогічної дійсності (інтеграціѐ способів дій) та 

особистості учнів (інтеграціѐ ціннісно-смислових відношень). 

Таким чином, інтеграціѐ в освіті, ѐк багаторівневий феномен, 

може бути представлена міжпредметним, внутрішньопредметним, 

міжособистісним та внутрішньоособистісним її видами, а саме: 

 міжпредметна інтеграціѐ, ѐка окресляю взаюмозв’ѐзок 

основоположних ідей і змісту різних дисциплін; 

 внутрішньопредметна інтеграціѐ, що реалізуютьсѐ в змісті, 

організаційних формах і методах навчаннѐ в межах одного навчального 

предмета та передбачаю встановленнѐ зв’ѐзків теорії з практикоя;  

 міжособистісна інтеграціѐ, ѐка забезпечую реалізація 

принципів установленнѐ ділової співпраці й співтворчості через 

відкритість простору дослідницької діѐльності; 

 внутрішньоособистісна інтеграціѐ, що сприѐю розвиткові 

особистості молодших школѐрів шлѐхом юднаннѐ ѐкостей об’юктивної 

дійсності та внутрішнього світу дитини.   

З початком нового століттѐ суттюво актуалізувалисѐ інтегративні 

тенденції в теорії педагогіки й дидактиці початкової освіти, почавсѐ 

новий етап розвитку інтеграційних процесів в усіх її галузѐх завдѐки 
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впровадження інтеграційного підходу в систему української 

початкової школи та принципів, що модифікуять організація 

освітнього процесу в його аспектах, а саме (Муращенко, 2019, с. 98): 

– принцип науковості й життювої оріюнтації, ѐкий спрѐмовано на 

посиленнѐ ролі науки в суспільстві, задоволеннѐ його соціальної 

потреби в компетентнісних лядѐх та їх здатності критично мислити, 

брати на себе відповідальність, працявати в режимі багатозадачності; 

– принцип особистісного спрѐмуваннѐ навчаннѐ, що 

передбачаю реалізація взаюмодії школѐрів на їх особистісному рівні, 

визнаннѐ педагога й учнів головноя його цінністя. Цей принцип 

потребую створеннѐ інтеграційного освітнього простору, у ѐкому діти ю 

ініціаторами й творцѐми навчаннѐ, розвиваять інтелектуальні та 

особистісні ѐкості; 

– принцип формуваннѐ узагальнених знань і способів діѐльності, 

ѐкий передбачаю закономірне прагненнѐ дитини до цілісного баченнѐ 

картини світу та цілісності знань шлѐхом застосуваннѐ внутрішньо-

предметної оптимізації навчальної інформації, структуруваннѐ змісту 

матеріалу одного навчального предмета та встановленнѐ взаюмозв’ѐзків 

між різними освітніми галузѐми початкової школи; 

– принцип системності, що характеризую синхронне вивченнѐ 

раніше засвоюного, нового та випереджального навчального 

матеріалу, у ході ѐкого учні бачать систему зв’ѐзків його елементів і 

місце окремого елемента в цій системі; 

– принцип проблемності, ѐкий передбачаю організація 

освітнього процесу на високому рівні теоретичних та практичних 

труднощів; відкриттѐ нових знань і способів дій через внутрішня 

мотивація діѐльності, засновану на усвідомленні суб’юктивної 

значущості пізнавального матеріалу длѐ розвитку власних 

інтелектуальних можливостей; установленнѐ причинно-наслідкових 

зв’ѐзків длѐ визначеннѐ нового баченнѐ звичайних предметів; 

– принцип рефлексії, що сприѐю переосмислення власного 

досвіду; конструктивному вдосконалення власної розумової та спільної 

колективної діѐльності; відмову від помилкових способів і підходів; 

– принцип діалогічності, що сприѐю реалізації суб’юкт-суб’юктних 

відношень, у процесі ѐких відбуваютьсѐ спільне обговореннѐ проблем і 

ситуацій, зміст предмета ѐкого генерую індивідуальні думки учнів, що 

перетинаятьсѐ в ході взаюмодії й створяять загальне смислове поле. 
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З позиції філософського закону юдності та боротьби 

протилежностей результатом такого навчаннѐ ю створеннѐ ѐкісно 

нового знаннѐ на основі розв’ѐзаннѐ суперечностей педагогічного 

процесу через розв’ѐзаннѐ змістових, методичних, організаційних та 

інших проблем. Унаслідок цього відбуваютьсѐ його розвиток та 

розвиток кожної особистості, ѐка в ньому бере участь. 

Розглѐнемо особливості реалізації основних положень 

організації інтегрованого навчаннѐ в початковій школі в контексті його 

змістового, процесуального та організаційного аспектів. 

1. Організаціѐ інтегрованого навчаннѐ молодших школѐрів у 

межах змістового аспекту передбачаю: 

1) юднаннѐ природничих і гуманітарних наук, що даю можливість 

поюднати емоційно-особистісний та структурно-логічний засоби 

пізнаннѐ світу учнѐми, ѐке сприѐю їх усвідомлення цілісної картини 

світу та формування узагальнених способів діѐльності. Фактично 

такоя реалізаціюя ю застосуваннѐ діювих форм міжпредметної 

інтеграції, у тому числі інтегрованих і бінарних уроків, тематичних днів 

(Ільченко, 1996) і тижнів (Іванчук, 2004), інтегрованих курсів (Бібік, 

1990), навчальних проюктів, що передбачаять інтеграція знань різних 

освітніх галузей початкової школи; 

2) гармонізація теоретичної та практичної інформації змісту освіти, 

що визначаютьсѐ характером наукового пізнаннѐ та здійсняютьсѐ у 

взаюмозв’ѐзку із процесами диференціації та інтеграції, ѐкі об’юктивно 

пов’ѐзані з матеріальноя юдністя світу й утворяять діалектичну 

спільність. Разом із тим, диференціаціѐ даю можливість отримати 

теоретичні знаннѐ про окремі об’юкти, а інтеграціѐ сприѐю апробування 

їх дійсності шлѐхом практичного застосуваннѐ. Через такий зв’ѐзок у 

молодших школѐрів формуютьсѐ не лише нове наукове світосприй-

маннѐ, а й готовність до його застосуваннѐ в реальній діѐльності.  

2. Реалізаціѐ інтегрованого навчаннѐ в початковій школі у 

контексті процесуального аспекту спираютьсѐ на ідеї інтеграції методів і 

способів навчаннѐ, що знаходѐтьсѐ в межах різних підходів і концепцій: 

1) колективного та особистісного навчаннѐ, що реалізуютьсѐ на 

внутрішньоособистісному та міжособистісному ступенѐх відповідно до 

застосованої форми освітнього процесу;  

2) репродуктивних і дослідницьких методів. У процесі 

організації інтегрованого навчаннѐ відбуваютьсѐ синтез традиційних та 

інноваційних способів діѐльності учнів залежно від їх функцій і 
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педагогічних ситуацій на уроці. Зокрема, інтегроване навчаннѐ 

ґрунтуютьсѐ на положеннѐх проблемності, ѐка ю психолого-

педагогічноя умовоя розвитку мисленнѐ й формуваннѐ здатності 

здобувати нові знаннѐ та способи дій;  

3) юдність логіко-раціональних та образно-емоційних способів 

пізнаннѐ визначаютьсѐ поюднаннѐм способів пізнаннѐ навчального 

матеріалу, ѐкі актуалізуять раціональну здатність навчаннѐ та продук-

тивне зростаннѐ дитини, формуваннѐ її емоційного інтелекту та інтуїції. 

3. Організаціѐ інтегрованого навчаннѐ молодших школѐрів у 

межах організаційних аспектів спираютьсѐ на юдності впорѐдкуваннѐ й 

спонтанності, регламентуваннѐ та невизначеності, хаосу і порѐдку. 

Освітнѐ діѐльність учнів у предметоцентричній формації плануютьсѐ 

в чіткій часовій і систематичній структурі етапів. Це даю можливість 

своючасно вивчити програмовий матеріал, передбачаю організаційну 

чіткість освітньої діѐльності, економія часу у процесі засвоюннѐ 

предметних знань, діагностичне формуваннѐ цілей, що забезпечуять 

технологічність навчаннѐ; ефективне формуваннѐ вмінь і навичок тощо. 

У процесі організації інтегрованого навчаннѐ діѐльність 

реалізуютьсѐ в системі невизначеності, у процесі ѐкої розвиваятьсѐ 

особистісні ѐкості, що не можна чітко спланувати. Крім того, вільна 

діѐльність учнів на занѐттѐх сприѐю розвиткові ініціативи й 

відповідальності, здатності робити самостійний вибір, умінь 

прогнозуваннѐ та рефлексії, організаторських умінь, уміннѐ 

спілкуватисѐ й конструктивно співпрацявати з друзѐми, уміннѐ бачити 

і розв’ѐзувати комплексні проблеми тощо. 

Таким чином, варіативність задач, що розв’ѐзуятьсѐ у процесі 

участі молодших школѐрів в упорѐдкованій і вільній діѐльності, 

необхідність підготовки цілісної особистості, здатної бути 

конструктивноя й успішноя в соціумі, потребую інтеграції «хаосу» і 

порѐдку в організації їх діѐльності. 

Інтегроване навчаннѐ в початковій освіті здійсняютьсѐ з 

урахуваннѐм упровадженнѐ ідей тематичного та діѐльнісного підходів. 

Реалізаціѐ тематичного підходу при цьому відбуваютьсѐ шлѐхом 

створеннѐ інтегрованих курсів – навчальних предметів, ѐкі інтегруять 

знаннѐ декількох наук або видів мистецтв навколо одніюї теми, 

упровадженнѐ навчальних проюктів, організації тематичних днів і 

тижнів, проведеннѐ інтегрованих та бінарних уроків, уроків із 

міжпредметними зв’ѐзками тощо. 
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Організаціѐ інтегрованого навчаннѐ молодших школѐрів у 

межах діѐльнісного підходу відбуваютьсѐ з урахуваннѐм дидактичного 

принципу діѐльності, що передбачаю не пасивне засвоюннѐ готових 

знань та загальнокультурних ціннісних норм учнѐми, а їх усвідомленнѐ 

в ході здійсненнѐ самостійного пошуку в дослідницькій діѐльності, де 

постаю необхідність стикатисѐ з труднощами, ѐкі зустрічаятьсѐ в 

реальних життювих ситуаціѐх, розв’ѐзаннѐ ѐких дозволѐю сформувати 

не тільки новий науковий світоглѐд, а й готовність до його 

застосуваннѐ на практиці. 

Структура організації інтегрованого навчаннѐ молодших 

школѐрів в аспекті діѐльнісного підходу складаютьсѐ з системи етапів. 

1. Мотиваціѐ (самовизначеннѐ) до навчальної діѐльності 

забезпечую свідоме входженнѐ молодших школѐрів в освітній простір, 

що передбачаю актуалізація вимог до них з боку навчальної 

діѐльності, установленнѐ її тематичних меж та створеннѐ умов длѐ 

виникненнѐ потреби у вкляченні в освітній процес. 

З ціюя метоя проводитьсѐ практика «Ранкова зустріч», під час ѐкої 

діти поділѐятьсѐ на групи, установляятьсѐ правила роботи в команді, 

визначаютьсѐ мета та завданнѐ навчальної діѐльності. Вона будуютьсѐ 

шлѐхом застосуваннѐ методів взаюмного навчаннѐ та оптимізації 

соціальної взаюмодії молодших школѐрів за технологіюя модерації, 

основу ѐкої складаять методи застосуваннѐ інтерактивного спілкуваннѐ 

в процесі групової роботи в режимі співпраці, використовуятьсѐ 

проблемні, дослідницькі та рефлексивні модераційні методи 

«Мозковий штурм», Уолта Діснеѐ, «Шести капеляхів», «Mind-mapping», 

«Синектика», технологіѐ «Clustern», техніка «SOFT» тощо.   

Заклячна частина роботи проводитьсѐ з метоя знѐттѐ психоло-

гічної напруги учнів, що могла виникнути у процесі її здійсненнѐ, 

актуалізації думок щодо подальшої успішної роботи на уроці. 

На реалізація ціюї мети рекомендовано застосуваннѐ методик 

«Мої очікуваннѐ», «Дерево бажань» та «Побажаннѐ однокласникам», 

ѐкі спрѐмовано на створеннѐ умов длѐ виникненнѐ внутрішньої 

потреби у вкляченні в освітній процес. 

2. Актуалізаціѐ й фіксуваннѐ індивідуальних труднощів у пробній 

навчальній дії дозволѐять організувати актуалізація відомих способів 

дій, розумових операцій та пізнавальних процесів, достатніх длѐ 

побудови нового знаннѐ, мотивація молодших школѐрів до 
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самостійного виконаннѐ пробної навчальної дії, фіксація ними 

індивідуальних труднощів, ѐкі виникли у процесі її здійсненнѐ. 

З метоя постановки проблемних питань та створеннѐ проблемних 

ситуацій доречно використовувати такі методичні прийоми, ѐк: 

1) мотиваціѐ молодших школѐрів до виѐвленнѐ й усвідомленнѐ 

суперечностей та самостійного пошуку способів їх розв’ѐзаннѐ; 

2) зіштовхуваннѐ суперечностей практичної діѐльності; 

3) повідомленнѐ різних точок зору на одне питаннѐ; 

4) порада учнѐм розглѐнути проблему з різних позицій;  

5) спонуканнѐ до аналізу, порівнѐннѐ, узагальненнѐ, 

умовиводів із ситуацій та співвіднесеннѐ різних фактів; 

6) постановка конкретних запитань (на узагальненнѐ, 

обґрунтуваннѐ, конкретизація, логіку міркуваннѐ тощо);  

7) визначеннѐ проблемних теоретичних та практичних завдань.  

Протѐгом такої діѐльності в кожної дитини виникаю можливість 

критично поставитисѐ до одержаної інформації, висловити й 

обґрунтувати власну гіпотезу розв’ѐзаннѐ проблемного питаннѐ, довести 

актуальність пропозиції в процесі дискусії, творчо та результативно 

мислити над пошуком шлѐхів виходу з проблемної ситуації. 

3. Виѐвленнѐ місцѐ та причин труднощів передбачаю здійсненнѐ 

молодшими школѐрами реконструкції виконаних розумових операцій, 

фіксуваннѐ тіюї дії, де виникло утрудненнѐ, її співвіднесеннѐ з 

використаним способом дії, визначеннѐ відсутніх конкретних 

теоретичних знань, умінь або здібностей длѐ розв’ѐзаннѐ проблеми. 

4. Побудова проюкту виходу з утрудненнѐ виконуютьсѐ 

молодшими школѐрами у процесі проюктуваннѐ програми навчальної 

діѐльності за власноя індивідуальноя траюкторіюя та суб’юктністя. 

Застосуваннѐ проюктного методу на цьому етапі передбачаю 

усвідомленнѐ учнѐми їх відповідальності за власний освітній процес, 

його самостійне плануваннѐ, організація самостійної та дослідницької 

діѐльності, презентація її результатів.  

Важливоя умовоя ефективної реалізації завдань проюктуваннѐ 

індивідуальної програми навчальної діѐльності учнѐми ю їх 

ознайомленнѐ з комплексноя дидактичноя метоя, ѐку вони повинні 

усвідомити ѐк особистісно значущий очікувальний результат, що надаю 

можливість установити межі обов’ѐзкової длѐ виконаннѐ діѐльності. 

Водночас вважаютьсѐ потрібним на цьому етапі надати доступ 

учнѐм до навчальних матеріалів теоретичного, практичного та 
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ресурсного освітнього блоку з метоя ознайомленнѐ з колекція інтернет-

ресурсів, відеоматеріалами, електронноя бібліотекоя, додатковоя 

літературоя, глосаріюм, тезаурусом; оріюнтуваннѐ в потоці навчальної 

інформації; наданнѐ можливості її проаналізувати, узагальнити, 

побачити тенденція, зіставити факти, органічно інтегрувати длѐ 

розв’ѐзаннѐ проблеми пошуку шлѐхів виходу з проблемної ситуації. 

5. Діѐльність на етапі «відкриттѐ» нового знаннѐ спрѐмовую 

молодших школѐрів до обговореннѐ різноманітних варіантів 

розв’ѐзаннѐ проблемної задачі, вибору оптимального способу дій длѐ 

подальшого практичного застосуваннѐ, фіксуваннѐ шлѐхів виходу з 

утрудненнѐ в процесі використаннѐ методу портфоліо ѐк інструменту 

поглибленого підходу до здійсненнѐ освітньої діѐльності.   

Організаціѐ освітнього процесу молодших школѐрів на цьому 

етапі його здійсненнѐ передбачаю застосуваннѐ методів модульного 

навчаннѐ та побудови програми за окремими функціональними 

модулѐми, кожний із ѐких розглѐдаютьсѐ ѐк закінчений блок, що 

інтегрую різні види й форми навчальної діѐльності та стаю підґрунтѐм 

длѐ структуруваннѐ юдиного змісту освітніх галузей початкової школи 

длѐ досѐгненнѐ комплексної дидактичної мети.  

Разом із тим, метод пошуку паритетності модульного навчаннѐ, 

що вимагаю організація суб’юкт-суб’юктної взаюмодії молодших 

школѐрів та вчителів початкових класів, дозволѐю створити умови длѐ 

виконаннѐ останніми консультаційно-координувальної функції, а деѐкі 

функції керуваннѐ делегувати модульній програмі, у ѐкій ці функції 

трансформуятьсѐ у функції самоврѐдуваннѐ. 

Така педагогічна діѐльність спрѐмовую вчителів початкових класів 

до здійсненнѐ міжпредметної інтеграції змісту навчального матеріалу з 

різних предметів початкової школи, а саме: плануваннѐ уроків з між-

предметними зв’ѐзками, інтегрованих та бінарних уроків, тематичних 

днів і тижнів, навчальних проюктів та інтегрованих курсів шлѐхом 

застосуваннѐ інтелект-карт та проведеннѐ педагогічного проюктуваннѐ 

авторських навчальних планів і програм інтегрованих курсів. 

6. Рефлексіѐ навчальної діѐльності молодших школѐрів дозволѐю 

зафіксувати зміст нових знань у створеному портфоліо, провести 

рефлексивний аналіз і оцінити продуктивність власної діѐльності під 

час презентації результатів індивідуальних, групових, колективних 

проюктів та творчих робіт. 
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Така діѐльність сприѐю залучення учнів до відкритого обговореннѐ 

причин виникненнѐ труднощів, що виникли на початку уроку, та шлѐхів 

їх розв’ѐзаннѐ під час організації круглого стола, здійсненнѐ 

консультативної взаюмодопомоги в процесі ділової гри, спрѐмуваннѐ на 

подальший розвиток та досѐгненнѐ успіху в освітній діѐльності.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

організаціѐ інтегрованого навчаннѐ молодших школѐрів в освітньому 

просторі Нової української школи за технологіѐми тематичного й 

діѐльнісного підходу, що ґрунтуятьсѐ в аспектах концепції юдності 

свідомості і діѐльності особистості, дозволѐю сформувати не тільки 

новий науковий світоглѐд, а й готовність молодших школѐрів до 

розв’ѐзаннѐ проблемних задач, зокрема, високий рівень мотивації, 

ѐкий базуютьсѐ на пізнавальному та особистісному інтересі до 

феноменів пізнаннѐ, творчому характері навчально-пізнавальної 

діѐльності, високому емоційному залученні в пошуково-

дослідницький процес, створенні умов длѐ самостійної діѐльності, що 

сприѐю саморозвитку й самореалізації учнів початкових класів. 
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SUMMARY 
Murashchenko Elena. Implementation of the integration approach to teaching 

primary school pupils in the educational space of the New Ukrainian School.  
The article defines and theoretically substantiates a set of didactic principles 

that ensure the success of the ideas of implementing an integrated approach to 
teaching junior schoolchildren in the educational space of the New Ukrainian School. 
Theoretical research methods such as analysis of psychological and pedagogical, 
educational and methodological literature, instructional and normative documents are 
used to clarify, compare and contrast the views of Ukrainian and foreign scientists on 
the research problem. Integration in education is considered as a multilevel 
phenomenon, which is represented by interdisciplinary, intradisciplinary, interpersonal 
and intrapersonal types. Based on this, the ways that modify organization of the 
educational process within the integration approach are outlined. Particular attention 
is paid to the principles of scientific and life orientation, personal direction of study, the 
principles of formation of generalized knowledge and methods of action, problems, 
system, reflection and dialogue. The means of building integrated learning and 
features of its implementation in the context of content, procedural and organizational 
aspects are considered. At the same time, the peculiarities of the ideas of thematic and 
activity approaches are revealed, implementation of which is an integral part of the 
conceptual framework that allows successful implementation of integrated learning in 
primary education. The peculiarities of taking into account the didactic principle of 
activity, which involves the awareness of students during the independent search in 
research activities, where there is a need to face real difficulties of life situations, the 
solution of which allows to form not only a new scientific worldview, but also readiness 
to apply it. 

The author envisages the prospect of further research in testing the presented 
ideas of the organization of integrated learning of primary school students in primary 
school. 

Key words: New Ukrainian School, integration approach, integrated learning, 
interdisciplinary integration, intradisciplinary integration, interpersonal integration, 
intrapersonal integration, junior schoolchildren, primary school teacher. 
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